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Uitslagen Enquête Kievitsnest en 3e tennisbaan 
 

Samenvatting 
 

Introductie 
Deze tweede enquête van de Belangenvereniging werd zeer goed ingevuld. De eerste 
enquête op onze nieuwe website leverde 23 reacties op. Maar op deze tweede enquête 
reageerden maar liefst 114 mensen, waarvan bijna 94% lid is van de Belangenvereniging.  
 
De grotere respons kan te maken hebben met de grotere bekendheid van onze website, de 
toename van het aantal leden (waar we heel blij mee zijn!) maar ook met de concreetheid 
van de onderwerpen. We kregen niet alleen veel antwoorden op de keuzevragen maar ook 
veel suggesties.  
 
Het bestuur dankt iedereen hartelijk die de moeite genomen heeft de vragenlijst in te vullen. 
Het helpt ons in het overleg met de beheerders van Parc de Kievit. 

Activiteiten in het Kievitsnest 
In de enquête zijn verschillende mogelijkheden genoemd om Het Kievitsnest ten dienste van 
de bewoners te gebruiken. We hebben niet alleen de belangstelling gepeild, maar ook 
geïnventariseerd hoe vaak de mensen daarvan gebruik zouden gaan maken en of de mensen 
bereid zouden zijn als vrijwilliger dergelijke activiteiten mogelijk te maken. 
 
Uit de antwoorden op de vragen komt duidelijk naar voren dat er een duidelijke 
belangstelling is voor het gebruik van het Kievitsnest voor verschillende activiteiten. 
Wij geven hierbij de percentages, waarbij we per kolom met de intensiteit van de kleur 
groen aangegeven hebben welke activiteit het hoogste scoort. 
De percentages van de frequenties en de vrijwilligers zijn allemaal genomen op het totaal 
van de ‘Ja’-zeggers. 
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Tabel 1: 

Kievitsnest ja%

wekelijks of 

vaker

1x per twee 

weken

1x p.m. of 

minder vrijwilliger%

bibliotheek 37% 32% 23% 45% 20%

kaarten 31% 38% 29% 33% 50%

biljart 24% 63% 21% 16% 53%

bordspelen 22% 31% 25% 44% 50%

darts 14% 18% 18% 64%

tekenen/schilderen 35% 28% 36% 36% 40%

tafeltennis 21% 38% 19% 43% 25%

vergaderruimte 20%   100%  

koffiedrinken 60% 20% 60% 20% 27%

gemiddeld 29% 34% 29% 45% 38%  
 
De bibliotheek scoort het hoogst op het voornemen er gebruik van te maken, maar dat is 
dan vooral 1x per maand of nog minder vaak. Bovendien is het percentage vrijwilligers voor 
de bibliotheek het laagst. 
Een goede tweede is het tekenen, schilderen of een andere vorm van handvaardigheid (bijv. 
boetseren en beeldhouwen). Ook voor kaarten en in mindere mate biljarten, bordspelen en 
tafeltennis zijn gegadigden te vinden, met soms hoge percentages vrijwilligers. 
 
Als we rekening houden met niet alleen het percentage gebruikers, maar ook met de 
frequentie van gebruik en het percentage vrijwilligers dan scoren tekenen/schilderen en 
kaarten het hoogst, gevolgd door de bibliotheek en biljarten. (Het is een beetje arbitrair hoe 
je dat uitrekent, maar de tendens is duidelijk, ook bij verschillende manieren van rekenen.) 
 
Een heel duidelijk signaal is het antwoord op de vraag of men gebruik zou maken van een 
kopje koffie tijdens de diverse activiteiten. Niet alleen is het percentage heel hoog maar ook 
zijn er duidelijk vrijwilligers. De weergegeven frequentie is hier niet hoe vaak men wil 
koffiedrinken, maar hoe vaak men vrijwilliger wil zijn. 
 
Ook voor het gebruik als vergaderruimte is er – buiten het bestuur om! – een duidelijke 
belangstelling, al is dat natuurlijk hoofdzakelijk op incidentele basis. Daarbij wordt ook de 
mogelijkheid van catering door de Braderie genoemd. 
 
De voornaamste activiteit in het Kievitsnest was de bibliotheek. Vandaar dat we gevraagd 
hebben naar het gebruik in het verleden.  
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Hieruit blijkt dat een meerderheid van alle respondenten de bibliotheek al nooit (72%) 
gebruikte. Naar de toekomst gezien is dat percentage lager, 63%, maar als we naar de 
verwachte gebruiksfrequentie kijken is dat vooral sporadisch. Het is dan ook de vraag of 
deze voornemens inderdaad opgevolgd zullen worden. 
 

 
 
Aan de andere kant kunnen we zien dat er duidelijk een groep was die tamelijk regelmatig 
(van eens per week tot eens per maand) de bibliotheek gebruikte. Dat kan ook geweest zijn 
met een ander doel dan boeken, cd’s en/of dvd’s te lenen. Zo ‘resideerde’ een deel van het 
vorige bestuur ook tijdens de openingstijden in de bibliotheek en was dat een goede, 
laagdrempelige gelegenheid voor uitwisseling van gedachten. 
 
Het kan zijn dat de genoemde andere activiteiten in het Kievitsnest die vroegere functie van 
de bibliotheek voor een deel zouden kunnen vervangen. De gemaakte opmerkingen wijzen 
daar ook op. Verschillende bewoners noemen bij hun opmerkingen zelfs de mogelijkheid van 
een ontmoetingsruimte of zelfs een soort extra ‘huiskamer’, waar men elkaar (weer) kan 
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ontmoeten en waar bij toerbeurt bewoners iets over zichzelf en/of hun hobby’s (bijv. Natuur 
op het Parc) zouden kunnen vertellen.  
 
In het algemeen zien de bewoners het Kievitsnest voor gezelligheid, niet voor competitie. Bij 
het biljarten kiest men vooral voor traditioneel biljart (64%) en bij het kaarten vooral voor 
klaverjassen (57%).  
Bij de bordspelen is het – begrijpelijkerwijs – iets meer verdeeld.  
 

 
 
De andere bordspelen waar men aan denkt zijn dan onder andere Mens-erger-je-niet, 
Monopoly en Rummikub. 

Alternatieve gebruiksmogelijkheden 3e tennisbaan 
Ook bij het 3e tennisveld hebben wij een aantal duidelijke alternatieven aangegeven waarop 
men kon reageren. Daarbij moet wel aangetekend worden dat sommige respondenten bij de 
opmerkingen gemeld hebben dat het hen verstandig lijkt om het 3e tennisveld te behouden, 
gezien de mogelijke uitbreiding van het park en het vaker voorkomen van (recreatieve) 
verhuur. Ook hebben sommige respondenten zeer nadrukkelijk gewezen op het feit dat de 
3e tennisbaan bij de ‘centrale voorzieningen’ van het park hoort en er dus geen sprake van 
kan zijn dat die zomaar vervalt. 
 
In Tabel 2 staan de resultaten van de enquête over de alternatieven voor het 3e tennisveld 
weergegeven. 
 

Tabel 2: 

tennisveld ja% 1x p.w. 2 wekelijks 1x p.m. sporadisch

multifunctioneel 77% 15% 15% 32% 38%

klim/klauter 38% 14% 5% 25% 55%

padelbaan 23% 8% 8% 38% 46%

jeu de boules 42% 16% 21% 17% 46%

gemiddeld 45% 13% 12% 28% 46%  
 



           Belangenvereniging Parc de Kievit  

secretaris@bvparcdekievit.nl / www.bvparcdekievit.nl / NL63 INGB 0006 3189 21 

Waar bij het Kievitsnest de verschillende activiteiten in principe goed te combineren zijn 
(denk aan kaarten en bordspelen), is dat veel minder mogelijk bij het 3e tennisveld. Dat leken 
de respondenten zich ook te realiseren. 
Er is onder de respondenten een duidelijke voorkeur (77%) voor de aanleg van een 
multifunctioneel veld. Badminton, basketbal, volleybal en voetbal worden allemaal genoemd 
als gewenste sporten. 
Er zijn ook redelijk wat voorstanders voor de aanleg van een goede jeu de boules-baan (van 
3 x 13 m of 4 x 15m), maar als we doorvragen bij die voorstanders of dat per se op het 3e 
tennisveld moet komen of dat het ook elders kan is men tamelijk genuanceerd: 
 

 
 
Een klim/klauter-plek krijgt wel stemmen, maar dit is duidelijk iets waarvan men denkt dat 
het minder vaak gebruikt zal worden. Ook bij de padelbaan zien zelfs de voorstanders geen 
heel frequent gebruik. 
 
Opvallend is dat bij alle activiteiten er natuurlijk wel mensen zijn die het zelf willen gaan 
doen (het meest bij het multifunctionele sportveld), maar dat men het vooral op prijs stelt 
voor familie en gasten. 

Bespreking en conclusies 
In de enquête hebben we gevraagd naar de voorkeuren van de bewoners, niet naar een 
inschatting van de haalbaarheid. Sommige respondenten hebben daar wel iets over gezegd 
bij de opmerkingen, maar dit aspect is niet standaard meegenomen in de enquête. 
 
In het Kievitsnest is er bijvoorbeeld niet zo veel belangstelling voor darten, maar wel voor 
biljarten. Toch is het natuurlijk veel makkelijker een dartbord op te hangen dan een 
biljarttafel te plaatsen.  
Ook bij de bibliotheek spelen dergelijke overwegingen. Gezien het ruimtebeslag van de 
bibliotheek in het Kievitsnest en de extra maatregelen die getroffen zouden moeten worden 
(voor de hygiëne en de brandveiligheid) zijn er complicaties bij het handhaven van de 
bibliotheek. 
 
Bij het 3e tennisveld zijn de investeringen voor de verschillende alternatieven niet 
meegenomen. Bovendien spelen bij deze activiteiten ook andere overwegingen, 
bijvoorbeeld of ze veel geluidsoverlast veroorzaken en hoe makkelijk ze elders ook te 
realiseren zijn. 
 



           Belangenvereniging Parc de Kievit  

secretaris@bvparcdekievit.nl / www.bvparcdekievit.nl / NL63 INGB 0006 3189 21 

Wat we gaan doen met deze gegevens, is ze bespreken met de beheerders van het park en 
samen met hen kijken naar de realiseerbaarheid. Daarbij staat voorop dat het Kievitsnest en 
het 3e tennisveld nu al voorzieningen voor de bewoners zijn die echter op dit moment niet of 
niet goed gebruikt kunnen worden. Daarin moet zeker verandering komen. 
 
Pas als er een totaalplaatje ontstaat waarin ook de haalbaarheid van de alternatieven is 
meegenomen kan het bestuur zich uitspreken over voorkeuren met in acht name van de 
hiervoor vermelde uitkomsten van de enquête.  
 

Afsluitende opmerkingen 
Het bestuur is zeer dankbaar voor de vele inzendingen. Het instrument van de enquête 
levert niet alleen concrete antwoorden op maar ook veel suggesties. Het is een goed middel 
om systematisch, ook buiten ledenvergaderingen om, de mening van de bewoners te peilen. 
En daar heeft het bestuur, de belangenvereniging en het hele Parc de Kievit baat bij. 
 

           


